

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.-Año XII.-Núm. 3.626

Redacción y Administración: San José, 15.-Teléfono 55

Martes 30 de junio de 1925

La política y los problemas nacionales.

El general Primo de Rivera ha dicho en Cádiz que para el mes de agosto estará resuelto el asunto de Marruecos

REUNION DEL DIRECTORIO

MADRID, 29.—A las once de la mañana se reunieron en Consejo los vocales del Directorio, bajo la presidencia del marqués de Magaz.

La reunión terminó a la una.

El general Vallespinosa manifestó que el Directorio había concluido de estudiar los presupuestos.

En el Consejo de hoy—agregó—se han aprobado los de la Presidencia e Instrucción Pública.

De modo que la labor de aplicación del articulado es función del subsecretario de Hacienda.

Anadió que mañana, en el expreso de Andalucía, llegaría a Madrid el general Primo de Rivera.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

Se reciben noticias de Ceuta diciendo que de un momento a otro es esperado en aquella plaza el general Primo de Rivera.

Inmediatamente irá a Algeciras y Línea de la Concepción, para asistir a la entrega de las banderas a los sometidos.

Luego seguirá a Madrid.

LA LEGADA DE PRIMO DE RIVERA

El general Vallespinosa dijo a los periodistas que el presidente del Directorio llegaría a Madrid mañana, a las nueve de la mañana, siendo recibido en la estación por todos los generales vocales del Directorio y demás oficiales.

PREVIARANDO LOS PRESUPUESTOS

El subsecretario de Hacienda, señor Collal, estuvo por la mañana y la tarde en la Presidencia, y en ambos cuartos conferenció con el marqués de Magaz.

A la reunión de la mañana asistió también el general Vallespinosa.

Parece ser que en ambas reuniones se trató taxativamente de los próximos presupuestos.

SIN NOTICIAS

A las nueve y media de la noche estuvo nuevamente en su despacho oficial el marqués de Magaz, quien dijo a los periodistas que no había noticias que comunicar.

UN DISCURSO DE PRIMO DE RIVERA

ALGECIRAS, 29.—A las diez de la mañana de ayer, y a bordo del destructor «Velasco», llegó a esta población el presidente del Directorio, siendo recibido por el gobernador militar, el almirante de la Armada, los jefes y oficiales de la guarnición y numeroso público.

Después asistió al acto de la entrega de la bandera al sometido.

A las doce salió con dirección a La Línea, siendo recibido por el Ayuntamiento.

Primo de Rivera conversó brevemente con las autoridades, marchando luego al acto de la entrega de la bandera al sometido.

Organizado por el Ayuntamiento se celebró un banquete, al término del cual habló el alto comisario, prometiendo recoger las aspiraciones locales.

Confirmó que el golpe de Estado que él dirigió debió a la descomposición nacional.

Dijo luego que cuenta con el apoyo del Ejército y que los que en los primeros momentos se pusieron frente al Directorio están con él.

Todos los organismos de la actividad nacional dan muestras de gran tranquilidad, siendo significativo el hecho de la diferencia de cotización que se observa en la moneda desde el golpe de Estado y el que actualmente tiene.

Refiriéndose a la Conferencia franco-española, afirmó que es un acierto del Directorio y el camino para llegar a la resolución del problema de Marruecos.

Terminó expresando su deseo de que en esto consiga el Directorio un gran éxito, para bien del país.

EL PASO POR CADIZ, JEREZ Y SEVILLA

CADIZ, 29. Primo de Rivera, que llegó procedente de Algeciras, ha manifestado que hacia la mitad de agosto pasará dos días en esta localidad, pues para dicha fecha estará terminado el asunto de Marruecos.

También dijo que en octubre hará

La abundancia de trenes y oportunidad de los horarios no han hecho posible establecer trenes especiales.

Siguiendo el ejemplo de las empresas ferroviarias, las de automóviles y las de vapores establecen también servicios extraordinarios.

En toda la provincia habrá, por consiguiente, facilidades extraordinarias para trasladarse el día 5 de julio a Santander y regresar en el día a los pueblos respectivos, y aunque el contingente de viajeros de todos los puntos de la Montaña será extraordinario, a juicio por la expectación que hay en la provincia entera, todo lo que habrá habido sobrados medios de comunicación fáciles, ventajosos y a horas muy tempranas.

Han sido numerosas las inscripciones para el ferrocarril de todos que comenzará el domingo y tendrá lugar simultáneamente en las bodegas de Ismael Terán (Alta, 31), Juan Cerca (Libertad, 2), vivienda de Víctor (Circulo Cambras) y Unión Montañesa (Campos de Miramar), pudiendo confirmarse que a este certamen, el más importante de la provincia, concursarán los mejores jugadores montañeses.

La fiesta del día 5 ha de revestir este año excepcional importancia por el número y por la calidad de los elementos que toman parte en ella, y que harán de este festival una fiesta montañesa de extraordinaria brillantez.

Para evitarlo, el conductor caló los frenos, rozando el coche violentemente y dando dos vueltas de campana, lanzando a todos sus ocupantes.

SEVILLA, 29.—En el expreso de Madrid pasó para la corte el general Primo de Rivera.

En la estación de San Bernardo fue saludado por el infante don Carlos y por las autoridades.

El Día de Santander.

Los trenes especiales.

Atentas a facilitar el enorme movimiento de viajeros que habrá el día 5 de julio entre la capital y la provincia, todas las Compañías de ferrocarriles han establecido trenes especiales.

La de Santander a Bilbao ha colocado ya los carteles en que se anuncia que se establecerán para el regreso dos trenes hasta Liérganes, que saldrán de Santander a las 7,20 de la tarde y a las 9,30 de la noche, y otro hasta Gibaja, que saldrá de Santander a las 8,15 de la noche.

La línea de Oñatienda establecerá un especial a las 20,27, y la del Cantábrico, otro a las 21,30.

El nuevo servicio del Norte, que comenzará el 2 de julio, permite a todos los viajeros de las estaciones entre Bárcena y Santander utilizar para trasladarse a la capital los trenes que salen de Bárcena a las 7,50 de la mañana y de Santander a las 7,51 de la tarde.

Los viajeros de las demás estaciones podrán utilizar los otros trenes que circulan hasta Madrid.

EL TRASLADO

BILBAO, 29.—En automóvil fueron conducidos ayer a la estación de Arriaga, custodiados por una partida de la Guardia civil, los ex consejeros del Crédito de la Unión Minera señores Acillona y Núñez.

Allí montaron en un departamento de primera clase del expreso, donde se hicieron cargo de ellos un cabó y un sargento de la Benemérita que llevan la orden de entregarlos en la Cárcel Modelo de la corte.

LA LLEGADA A MADRID

MADRID, 29.—Procedentes de Bilbao, y conducidos por la Guardia civil, han llegado esta mañana el marqués de Acillona y el señor Núñez.

Desde la estación fueron llevados a la Cárcel Modelo, ingresando en las celdas de pago números 11 y 25, respectivamente.

Por indicación de los mencionados señores, la comida les será servida aparte del rancho habitual de la prisión.

De un gravísimo accidente automovilista.

Tres de los ocupantes del vehículo resultaron con el cráneo des trozado.

LA VERDAD DE LO OCURRIDO

EL PUEBLO CÁNTABRO dió en su último número la noticia de un grave accidente automovilista ocurrido a la entrada de Burgos, manifestando que habían resultado des personas fallecidas y otras dos gravemente heridas.

Hoy podemos ofrecer a nuestros lectores veraces informes adquiridos en el lugar de la catástrofe.

A 110 KILOMETROS POR HORAS

La terrible desgracia tuvo lugar a la entrada del pueblo de Orbaneja, viendo el automóvil marca «Mines», de la matrícula de Madrid, conducido por cuatro personas. El chófer, el propietario del café «Colombia» de Madrid y de la Granja «Poch» de Torrelavega, don Francisco Poch, otro caballero y don Manuel Allende.

El auto, que llevaba una marcha de 110 kilómetros, perdió la cubierta de la rueda derecha trasera al entrar en una roca y cuando conducía el coche el señor Allende, produciéndose una natural desviación del vehículo.

Para evitarlo, el conductor caló los frenos, rozando el coche violentemente y dando dos vueltas de campana, lanzando a todos sus ocupantes.

El señor Allende, resultó muerto en el acto, y el chófer gravísimamente herido, con el hígado roto y la base del cráneo fracturada.

El accidente fué presenciado por algunas personas que denunciaron un grito de horror, corriendo seguidamente a prestar los naturales auxilios.

Recogidos todos los ocupantes del auto fueron trasladados a la caseta del peón caminero en la que quedaron tendidos.

Se avisó a médicos y un sacerdote administrando este el señor Poch. Extremadamente por encontrarse en estado agónico.

También acudieron con toda urgencia los médicos don Laureano Gómez y don Ladislao Arinquea, que hicieron cuanto humanamente les fué posible.

El chófer falleció pocos instantes después.

MAS DETALLES

Para dar una idea de la enorme velocidad que llevaba el automóvil, hasta donde que la cubierta de pedalada fué a parar a una distancia de 300 metros.

— De Torrelavega, a donde se comunicó lo sucedido, salieron inmediatamente el médico don Bernardo Velarde; don Jesús Bilbao y otros caballeros. Desgraciadamente sus auxilios resultaron inútiles.

— El auto se encuentra en la cuneta completamente destrozado, sin dirección, ni aletas, ni paquets. Todo el

resto.

Asistieron los Reyes y todas las autoridades provinciales, además de numerosas representaciones.

Poco después de las cuatro de la tarde llegaron los Soberanos con los jefes, siendo cumplimentados por las autoridades, comisiones y representaciones.

A las cinco se presentó la comitiva segoviana con la banda de música, naceros, alcaldes de la provincia y diputados provinciales.

Un portero de la Diputación llevaba

en magnífica bandeja de plata los artísticos pergaminos con los nombramientos de los infantes y el homenaje de la Diputación.

Inmediatamente de hecha la entrega de los títulos a los infantes, que tuvo lugar en la explanada del Palacio frente a Parque de la Cascada y previa una salutación del presidente de la Diputación y del alcalde, se sirvió un lunch.

Los títulos tienen texto uniforme y el infante don Jaime dice así:

«Por cuanto vos,

Serenísimo don

Jáime de Borbón y Battenberg,

que

nacisteis

en el Real

Sitio de San Ildefonso

el día 25 de junio de 1908,

durante la residencia temporal con que

vuestras augustas padres los Reyes

don Alfonso XIII y doña Victoria Eugenia honraron y enalteceron la

provincia de Segovia, la Exma. Di-

putación provincial en sesión extra-

ordinaria de 28 de mayo de 1925 pro-

clama a V. A. R. hijo predilecto en

homenaje a vuestra preclara estirpe

y testimonio de cariñosa devoción a

vuestra augusta persona y Real fa-

milia.»

A los siete se descubrió en el Ayunta-

miento una lápida conmemorativa

de los nacimientos de los infantes y del

acto celebrado.

Los Reyes e infantes regresaron

sorprendidísimos a la corte, siendo

objeto de grandes muestras de cariño,



FIDEL ORTIZ, QUE EL DOMINGO JUGÓ POR PRIMERA VEZ EN LOS CAMPOS DE SPORT, DESPUES DE LA OPERACION QUE LE PRACTICARON EN UNA PIerna. VIDAL, PROTEGIDO POR UN DEFENSA, HACE UNA OPORTUNA PARADA QUITANDOLE EL BALON A BUENO. Fotos Samot.

La fiesta de los toros

Sánchez Mejías es cogido por un Miura en la plaza de Burgos.

LA PRIMERA DE BURGOS

BURGOS, 29.—El domingo se lidiaron toros de Marubé, que fueron pequeños y manejables, por las cuadrillas de Sánchez Mejías, Márquez y Algabeño.

Ignacio estuvo regular, mostrándose el público con algo hostil.

Márquez y Algabeño, bien. Fueron aplaudidos.

LA SEGUNDA.—COGIDA DE SÁNCHEZ MEJÍAS

BURGOS, 29.—En la corrida de esta tarde se corrieron toros de Miura, por las mismas cuadrillas del día anterior.

Como ayer, hubo gran entrada. En la plaza se habían colocado burladeros.

Sánchez Mejías lanceó al primero sin sujetar. Tomó los palos y clavó dos pares superiores, siendo ovacionado.

Con la muleta hizo una faena de alfil, valiente, y atizó dos pinchazos, una estocada caída y otra mejor colocada. (Pitos).

El segundo toro, que resultó manso, consiguió de salida a un peón, saltando la barrera detrás de él. En el callejón alcanzó a Posadero, al que hirió en el muslo izquierdo.

Márquez veroníqueo valiente. Tomó los palos y metió tres pares admirables. (Ovación).

Con el trozo rojo hizo una faena muy valiente y torera, acabando con tres pinchazos. (Ovación y petición de oreja).

Algabeño lanceó despegado al tercero, que también fué manso.

Si dar un solo pase, el de la Algabeña arrojó un soberano bajonazo. (Pitos).

Sánchez Mejías toreó cerca y bien de capote al cuarto Miura. Con la muleta hizo una faena temeraria, que comenzó con un emocionante pase sentado en el estribo. Siguió valiente, siendo alcanzado y volteado, cayendo a tierra, donde el toro le tiró varios derrotos.

Comprobado al fin enfermería se apreció una costilla en el muslo derecho.

Márquez despachó al toro de una gran estocada. (Ovación).

El madrileño hizo en el quinto toro una faena vistosa, para un pinchazo, media estocada y una entera.

Algabeño despachó al último de los Miuras con un pinchazo y media en su sitio, después de una faena excelente.

A continuación se lidió un sobreño de Villagodio, al que Bombita IV toreó y banderilleó muy bien, matándole de dos pinchazos y una entera.

COMO Y POR QUÉ FUE LA COGIDA

Nuestro compañero «El Tío Cuadres», que ha presenciado las corridas de Burgos, nos relata telegráficamente, de la siguiente forma, el momento de la cogida de Sánchez Mejías:

«El toro primero de Miura salió guasón y manso, impidiendo a Sánchez Mejías lucirse. En cambio Márquez se hincho de torcer al segundo, que era bravo y noble. Para Sánchez Mejías hubo gran bronca y enorme ovación para el madrileño. Y las cosas de la vida! Ignacio deseaba el desquite y pareció al cuarto toro, que era tonto, sin intenciones, pero que acometía bien.

Cuando tocaron a matar, Sánchez Mejías, hecho un jabato, sentóse en el estribo en los tercios del 2.º y dando el pecho y exponiendo horrores, le metió la muleta en el morro, haciendo locuras para buscar el aplauso que el público le negó ayer y que hoy había que buscárselo en este toro, porque no había otro en que demostrar el corazón y la vergüenza. Ignacio se lidió con el miureño, metiéndose materialmente en los pitones y tocándole de rodillas y de pie como le dió la realísima gana. Al salir de un pase el toro huyó horrorizado del vellón frío, imponente de Sánchez Mejías.

Este le dió con el estoque en los cuartos traseros para que volviese a la muleta, y ya el toro en suerte, se arrolló el sevillano ante la cara, avanzando hacia el Miura. Este alargó la cabeza y enganchó al diestro por el muslo derecho, lanzándose al aire, pegándose en el hombro. Todos los toreros acudieron al quiebre, mientras el público, horrorizado, se ponía de pie.

Ignacio quedó tendido entre las

patas de la res, que le tiró varios derrotos, hiriéndole en la frente.

La vergüenza y el pendor taurinos fueron la causa de la cogida, que el público comentó con espanto.

Hemos visto a Ignacio en la fonda y se halla deceído y pálido. La corona es honda y está situada en el muslo derecho. Le hace perder la corrida de Madrid, para donde el diestro quería salir este misma noche.»

Buenaventura Muñoz y García Lomas
Director del Sanatorio Marítimo de Pedrosa.

ENFERMEDADES DE LOS HUESOS Y ARTICULACIONES, CIRUGIA, ORTOPEDIA
CONSULTA: DE DOS A CINCO
Galle Mauro, Quinta Pilap-SARDINERO

EN MADRID

MADRID, 29.—En la plaza de toros de esta capital se celebró ayer la anunciada corrida extraoficial.

Se lidiaron los novillos de Montoya, para el rejoneador Gaspar Ezquierdo, y seis toros para Silveti, Valencia I y Mariano Montes.

Ezquierdo estuvo bien en el primero. Pie a tierra, hizo faenas valientes, matando al bicho de una estocada regular.

En el segundo tuvo que cambiar de jaca, por resultar herida la primera que sacó.

Tuvo una ocasión de peligro.

Pie a tierra, hizo una buena faena, metiendo al bicho de una estocada delantera y tendida.

En este toro, Ezquierdo resultó cogido, pero sin consecuencias.

Después se lidiaron los seis bichos.

En el primero, Silveti dio varios capotazos regulares.

Los banderilleros, mediados. Silveti hace faenas por la cara y mata de una estocada baja.

En el segundo, Valencia I lancea ciñéndose.

El toro despanzurra tres caballos.

Valencia, sin dominar, da un pinchazo, entrando rápido y delantero.

Dos pinchazos más y un aviso, terminando con el morlaco de un cuarto pinchazo y descabello.

En el tercero, Mariano Montes es tá valiente.

El picador Ciampi, da un buen puyazo, que se aplaudió.

Montes hace faenas valientes y da un pase de pecho soberbio.

Metiendo estuvo regular.

En el cuarto, Silveti estuvo valiente. El toro fué muy bravo, sembrando el pánico entre los peones y banderilleros.

Silveti pincha y hecha fuera el bicho de una estocada.

El quinto toro fué bravísimo. Valencia hace faenas valientes. El público le aplaudió.

Da un natural y uno de pecho, y termina de una estocada entera.

A la salida del sexto se promueve un pequeño secundino, porque tiene los dos cuernos astillados, que parecen dos escobillas.

Se lo devolvió al corral y fué suscitado por otro.

Mariano Montes hizo faenas breves y valientes con la mano izquierda.

Mató al bicho de media estocada superior.

MADRID, 29.—En la corrida celebrada hoy se lidiaron reyes de Angoso, que cumplieron.

Nacional I veroníqueo bien, siendo aplaudido.

Después de una faena valiente da variadas pinchazos y una estocada corta.

Possati veroníquea aceptablemente.

Litri hace un enorme quite con tres hiedoidismos fuertes.

Possati realiza una faena de alfil, muy desconfiada, para dos pinchazos y una estocada corta.

Litri hace un estocada superior, que vale la oreja.

Hace una faena de muleta muy valiente, logrando una gran estocada al distanciarlo.

Eugenio Rayito, Ordóñez y Rueda lidieron seis novillos con mediano éxito.

EN VALENCIA

VALENCIA, 29.—Con una buena entrada se ha celebrado la anunciativa novillada.

Loreto de la Torre, superior con el capote y bien con la muleta y el estoque.

Malcor Dalmonte, bien con el capote y muleta y especialmente matando.

El Niño de Valencia, muy regular.

EN SEVILLA

SEVILLA, 29.—Se han lidiado dos becerros por los hijos de Bienvenida, Pépito y Manuel, los cuales se portaron lucidamente.

Eugenio Rayito, Ordóñez y Rueda lidieron seis novillos con mediano éxito.

EN MURCIA

MURCIA, 29.—Se han lidiado reyes de Veraguas, que resultaron buenas.

Villalta está valiente en el primero y acostumbrado al matar, por lo que corta la oreja.

En su segundo hace una faena al gozo distanciando, y entrando a matar bien, da media estocada, un pinchazo y un descabello.

Gitanillo está valentísimo en su primero, cortando la creja.

En su segundo también está valiente y emocionante, logrando una estocada superior, que también le vale la oreja.

Niño de la Prima lanza bien y banderillea regularmente a su primero.

Hace una faena moldeada, y después de una estocada tendida dos

decidida, logra una estocada entera, que es aplaudida.

Possati, después de una faena con la muleta, devolviéndose mucho logra una estocada regular.

Litri, en el que cierra plaza, veroníquea muy bien, siendo volteado en uno de los lances.

A la hora suprema hace una faena superior, metido materialmente entre los pitones, y remata con un magnífico volapié, que le vale una intensa ovación y la oreja.

EN CARABANCHEL

MADRID, 29.—En la plaza de toros de Carabanchel se celebró ayer la anunciada corrida, lidiándose bien los Ceballos.

Centímparo estuvo bien.

Pedro Montes, valiente en sus dos toros.

Fortuna, chico voluntarioso. Tuvo cosas de las cuales puede esperarse algo.

EN TETUAN

TETUAN, 29.—En la plaza de toros de esta se lidiaron reyes de Abentes, que cumplieron.

Ribero, inteligente toreando. Fácil con la muleta y el estoque.

Batiquito, desigual.

Coutijero, valiente con la capa y la muleta y pesado matando.

EN TOLEDO

TOLEDO, 29.—Con un lleno enorme se ha celebrado la anunciada corrida, en la que tomaron parte las cuatro de Belmonte, Chicuelo y Lanuza.

Primer. Belmonte hace faena fea y acaba con el toro, que era manso, de manera poco recomendable. Fue pitado.

Segundo. Chicuelo, que había tratado estupendamente con el capote, hizo con la muleta una labor mediática y despachó al bicho de un trago. (Pitos).

Tercero. Marcial Lalanda hizo una faena colosal, dando pases de todos los colores, muy cerca y muy torero. Agarró un gran volapié. (Gran ovación y las dos orejas).

Cuarto.—Belmonte saca su reportorio y da cinco verónicas enormes entre un diluvio de palmas y oles.

Con la muleta hizo una faena estupenda de valentía y de arte. En uno de los pases se quedó tan cerca de

los pitones que el toro no tuvo más que alargar la cabeza para enganchar al trinquero, derribarle y dírle un varatazo en los riñones.

Todos los peones acudieron a auxiliar a Juan; pero éste, rabioso como un novillero, rechazó a los peones y se fué al toro andando de rolimas desde el sitio donde fué enganchado, hasta donde el bicho se hallaba. Sin levantarse se cogió a un pitón y así permaneció un rato. La ovación fue sorprendente.

Belmonte continuó su enorme faena de pie y de rodillas y entrando la mitad media estocada en todo lo alto. Descabelló a pulso. (Ovación inmenso, la oreja y dos vueltas al ruedo).

Asimismo asistieron la Reina doña María Cristina, acompañada de la condesa de Heredia Spinola, la infanta doña Isabel con la señorita Bertrán de Lis, los generales Antonieta, Suárez Inclán, Villegas, y todos los coronelones de los Cuerpos de la guardia y diversas comisiones y representaciones; el obispo de Madrid-Alcalá, el arzobispo de Santiago, marquesa de Alba, yudiente del Rey, señor Cicunegui, en representación del Cuarto Militar del Rey; duque de Tovar; señores Gómez Pachón, Cíerva y muchas damas y personas aristocráticas.

La Reina doña Victoria fué recibida por el director del Hospital señor Noguera.

A la llegada de la Soberana rindió honores e interpretó la Marcha Real. La banda del regimiento de León.

Los invitados se situaron frente a una tribuna que se había levantado para Su Majestad la Reina y personal palatino.

La señora de Lara, viuda de Arredondo, y el marqués de Fenia, director de la Cruz Roja, pronunciaron discursos ensalzando la figura de la duquesa de la Victoria.

Esta, sin duda por modestia, no asistió al acto.

Luego, los invitados salieron al patio, donde se procedió al descubrimiento de la lápida-monumento.

En la parte superior del monumento aparece el escudo de España y una cruz, emblema de la Cruz Roja.

LA SENORA

cabellá al cuarto intento. El presidente le concede la oreja tan injustificadamente, que hasta el propio maestro hace signos de extrañeza.

En el que cierra plaza, tempoco logra lucirse, dando una estocada sin soltar, media regular, otra media y un descabello.

EN VILLENA

VILLENA, 29.—Toros de Veragua, Villalta, bien en los dos.

De nuestros corresponsales

Información de la provincia

El Pueblo Cántabro* en Torrelavega.

BUEN TIEMPO Y MUGHA ANIMACION

El mes actual quiere despedirse como comenzó, con tiempo espléndido, muchas fiestas y mejor atmósfera.

DE UN SENSIBLE ACCIDENTE

Ayer y hoy ha habido en esta alegría ciudad programa para todos los gustos. Gran paseo y concierto por la Banda de música en la plaza Mayor, romerías animadas en Díaz y Torres ayer y hoy, fútbol en los campos del Malecón y verbena aristocrática en los jardines del Casino de Solvay, en Barreda; verbena que resultó espléndida y seductora, como seductoras y espléndidas eran las bellísimas mujeres que ataviadas con el clásico mantón de Manila, hicieron acto de presencia en tan precioso y señorial lugar.

Está visto que se presenta un verano de grandes festivales que sabrán aprovechar lindamente cuantos disfrutan de ese buen humor que es parte principal de la felicidad terrenal.

Felicitémonos de ello.

UNA BODA

Ayer, domingo, a las once de la mañana, se unieron en el Santo Asilo de esta ciudad con el indiscutible lazo del matrimonio, la señorita Margarita Santillán Muñoz y el joven José González Cayón.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Emilio Revuelta, apadrinando

¿Busca usted sombreros y gorras de alta novedad?

Visite EL MODELO

CASA CAYÓN

de Torrelavega.

Teléfono 150

a los contrayentes don Víctor Santillán, hermano de la novia, y doña Lorenza Cayón, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos, don Pedro Argüello Peláez y don Eliseo Ruiz González.

A los recién casados y a sus familias, les damos la más cumplida enhorabuena.

NOTAS NEGROLOGICAS

Hoy se verifica el entierro en el cementerio católico de esta ciudad, de la distinguida señorita Consuelo Muriedas Fernández, que falleció ayer domingo después de recibir los Santos Sacramentos.

A toda su respetable familia y especialmente a su desconsolada hermana doña Concepción Muriedas de Villar, hermano político don Ignacio Villar, y sobrinos, les hacemos presente nuestro sentido pésame, deseándoles mucha resignación cristiana para sufrir la pérdida de tan afable y virtuosa señorita que gozaba en esta ciudad de generales simpatías.

En Barreda falleció a los dos meses de edad, Ramona Valentina Vellard Fallauer, hija de don Fidel y doña Trinidad, a cuyo matrimonio damos nuestro sincero pésame.

A los diez y ocho meses dejó de existir en Tordes, Federico Zabala Feón, dejando sumidos en la mayor

Los mejores calzados?

en EL MODELO

CASA CAYÓN, de Torrelavega,

los encuentra Ud.

Plaza Mayor.—Teléfono 150

de las penas, a sus desconsolados padres, don Agustín y doña María, a los cuales hacemos presente el más sentido pésame.

UN PERRO RABIOSO

A primeras horas de la mañana de ayer entró en esta población por la calle José María Pereda, un perro de raza mastín que a cuantas personas se acercó de oponerse a su paso, actuó furiosamente.

El guardia municipal Policarpo San Juan, tuvo que defenderse con el bastón del rabioso animal, no haciendo uso de la pistola por temor a herir a alguna de las muchas personas que armadas salieron a las puertas de sus casas.

Más tarde supimos que este cánido, al maquinista del ferrocarril Cantábrico Francisco Díez García, y a un mismo a otro señor cuyo nombre desconocemos.

El perro, en cuestión, después de haber en jaque hasta a la Guardia Civil, fué matado por el conocido cañón Miguel Pozueta, quien le disparó con su rifle haciendo blanco a su misericordia.

Suponemos que los heridos serán tratados con la vacuna antirrábica, bien aunque pudiera ocurrir que el animal no estuviese hidrófobo, bueno a prevenir.

El juez municipal señor Mandarao construye las diligencias propias del caso, habiendo ordenado que la ca-

si sucediere exhorta a los contrayentes dándose por terminada la ceremonia religiosa. Se dejará oír una melodiosa voz y una música como si los ángeles quisieran obsequiar a la despedida.

La pieza el desfile; los novios a la cubierta, a continuación los padrinos y demás invitados van ocupando las sillas del gran salón de la casa, convirtiéndose en comedor, para dar cabida a todos los invitados.

Asistieron como invitados las bellísimas señoritas donas Francisca López y don Bernardo Pasiego.

Asistieron como invitados las bellísimas señoritas Rosalía y Mercedes Gutiérrez, Rosalía

sin límites, con una vocación sublime y con una fuerza de brio, que ha ido puebla por pueblo incidiendo a sus maestros las teorías de la pedagogía moderna, base de todo progreso, en bien de la cultura.

El señor inspector, desde su última visita, ha encontrado nuevos progresos en la enseñanza y el mejoramiento de los edificios mobiliario de la totalidad de las Escuelas, como lo justifica el acta de la Junta local de Primera Enseñanza y que copiada literalmente dice así:

«En la Casa Consistorial de Pesquera, a veinte de junio de mil novecientos veinticinco, se reunió la Junta local de Primera Enseñanza, compuesta de los vocales relacionados al margen, presididos por el señor alcalde accidental, don Juan Gutiérrez Bravo, con la asistencia del señor inspector-jefe, don Antonio Angulo Gómez, quien había de dar cuenta del resultado de las visitas giradas a las Escuelas de este término municipal.

Abrió la sesión por el señor alcalde, dicho señor inspector manifestó que ha quedado satisfecho en general de la labor realizada por los señores maestros y, en especial, de los que regentan las Escuelas de Barreda, Lomeña y Pesquero, señora Illana, señor Celada y señor Rodríguez, a quienes han concedido expresivo voto de gracias.

El vocal médico expone: Que teniendo conocimiento de la marcha de esta zona de enseñanza, el señor inspector-jefe, don Antonio Angulo Gómez, quería constar en acta el sentimiento que nos produce el verano privado de tan digno como culto jefe de Primera Enseñanza y suplicó a la Junta que se adhirieran a sus manifestaciones y la Junta así lo acuerda, e igualmente dar conocimiento de este acta al señor gobernador civil de la provincia y al mismo tiempo felicitar a los señores maestros del Ayuntamiento, especialmente a señora Araceli Illana, don Quimino Celada y don Juan Rodríguez Ramos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se da por terminado el acto, de que yo, como secretario, certifico.—El alcalde accidental, Juan Gutiérrez; Fidel Gutiérrez, José Bories, Adelito Posada, Máximo Gómez, Concepción Prellezo, Araceli Illana, Nicanor Velarde, José Díez, Rubén

García, Damiana Moraix, Maruja Utrera, María Mandizábal, Carmenita y Pilar Villegas, Consuelo Fernández, Carolina Calvo, Magdalena Collantes, María Gómez, Pepita de los Eps. Amelia Ríos, Asunción García, Consuelo Estrada y otras cuyos nombres no recordamos.

Schotus, de Ubria (Nena), Estrada (Brigida), de Beogochea (Juha), de Bengoechea (Conchita) y señora de Joaquín García, señora dona Primitiva Ceballos, señora Simforosa García, señora de Abelardo Ruiz, señora de Enrijo González, señora de Jesús García, señora de José García, señora Mercedes Bengoechea, viuda de Muriel, señora Amelia M. de Velasco, viuda de Menéndez; señora de Antonio Cerezo, señora de Tagle, señora de Moraix y otras.

Entre el sexo fuente vimos a don Ricardo G. Collantes, don Adrián Gómez, don Bernardo Pasiego, don Angel Merino, don Julián Bengoechea, don Manuel García, don Modesto Cortés, don Arsénio Lloreda, don Francisco Obregón, don Ramón Moraix, don Abelardo Ruiz, don Avelino Pérez, don Jacinto de los Ríos, don Enrique G. de los Ríos don José G. de los Ríos, don Manuel Díez, don Pedro Ubierna, don Isidro

Tagle, don José Toca, don Juan Zanillo, don David Calvo, don Atanasio García Villegas, don Onofre G. de los Ríos, don Facundo García, don Cesáreo González, don Julio Silic, don Manuel Gutiérrez, don Dionisio Martínez, don Ursino Sanchez, don Florencio López, don Benito García de los Ríos, don Serafín del Río, don Pedro Herrero, don Eustaquio Basilia, don Manuel Díez, don Antonio Cerca y representantes de la Prensa Santanderina, por medio de los correspondientes de «El Cantábrico» y «EL PUEBLO CANTABRO».

El banquete, espléndido, fué servido por el restaurante Cantábrico como él sabe hacerlo. Durante la comida reinó el mayor entusiasmo entre los comensales.

Terminado el agape se organizó un animado baile en el salón de la casa, tocando el piano, de una manera magistral, la bellísima señorita Mercedes G. Lardeas. A las cuatro y cuarenta minutos de comenzar la fiesta, los cuales sirvieron a pasar la luna de miel por distintas capitales. Hay un sello que dice: Ayuntamiento de Pesquera.

El señor Angulo, por su trato, sencillo y amable, supo captarse las simpatías de todas las clases sociales y las de sus subordinados; prueba de ello es la opípara comida que en pleno campo, bajo frondosos nogales y a orillas del suave y tranquilo río, fué obsequiado el domingo, en testimonio de homenaje por su labor inmensa llevada a cabo en pro de la cultura patria durante el tiempo en que ha estado a cargo de la Inspección de este distrito escolar.

El joven e ilustrado inspector, emocionado por las pruebas de cariño y afecto que la profesaban, dió las gracias a todos en sentidas y emocionantes palabras. Dijo que, aunque temporalmente por deberes del cargo se alejaba de nosotros, jamás olvidaría a los que con él han compartido, llevando ese rayo de luz, de inteligencia, a los hombres de mañana, para que España pueda ir a la cabeza de las naciones civilizadas.

A sus amigos particulares les da las gracias porque todos, todos, han cooperado con su granito de arena por el mejoramiento de la Escuela Nacional, del niño y del maestro.

Desde las columnas de «EL PUEBLO CANTABRO» reciba el ilustrado inspector nuestra sincera felicitación por su labor cultural en Liébana, y sepase que este rincón lebaniego, agraciado, jamás le olvidará.

Nuevamente hemos tenido ocasión de saludar al ilustrado secretario del Juzgado municipal de Reinosa, don Alfredo Cañete, quien con motivo de la graduación de su hijo de nuestro amigo don Pedro Esteban, se encuentra pasando unos días en el pueblo de Obargo.

Sea bienvenido el amigo Cañete.

Después de obtener brillantes notas en el quinto año del bachillerato, en el Instituto de Valladolid, ha regresado a casa de sus padres, en el pueblo de Barreda, el joven estudiante don Tomás González Salcedo.

Reciba nuestra sincera enhorabuena.

Con motivo de inspección que se ha hecho a las respectivas escuelas que componen el distrito escolar de este Ayuntamiento, hemos presenciado la labor cultural que ha llevado a cabo el muy culto joven inspector-jefe de esta provincia, don Antonio Angulo Gómez.

El señor Angulo, con una pacien-

cia sin límites, con una vocación sublime y con una fuerza de brio, que ha ido puebla por pueblo incidiendo a sus maestros las teorías de la pedagogía moderna, base de todo progreso, en bien de la cultura.

Quedó satisfecho de la actividad y construcción con que llevan a cabo los trabajos los señores Salviejo y Héboso, a quienes sinceramente felicitamos.

EL CORRESPONSAL

Hoy, 25 junio 1925.

SANTONA

Esta tarde, a las cinco menos cuarto, se ha celebrado un partido de fútbol entre los equipos Deusto, de Vizcaya, y el Unión Santonesa, que llevó buen número de espectadores al campo de Las Huertas, resultando un partido entretenido, en el que ambos contendientes pusieron cuanto les fué posible de su parte, terminando con los tantos el Unión por uno el Deusto.

** *

A las siete salió la procesión del Sagrado Corazón, que desde la parroquia recorrió las calles de costumbre, fermoso en ella numerosos niños y personas mayores.

Presidieron el alcalde, comandante militar y ayudante de Marina, figura en la comitiva el Ayuntamiento y Comisiones de los Cuerpos.

** *

En el mercado celebrado hoy, que estuvo algo flojo, se pusieron en venta los siguientes artículos: pollos, de 5 a 12 pesetas par, según tamaño; cerdos, a 15 pesetas uno; cerdos para asar, a 55 pesetas, según tamaño; fresas, a 2,50 pesetas kilo; cerezas, a 1,00 kilo; verdura, habas y guisantes, de 0,15 a 0,25 kilo, y a 0,35 y a 0,10 kilo, respectivamente; quesos frescos, a 2,50 kilo; patatas nuevas, de 0,35 a 0,40 kilo.

EL CORRESPONSAL

Santona, 28-6-925.

Sección marítima.

MOVIMIENTO DE BUQUES ENTRADOS

«Consuelo Handobro», de Pasajes, en astre.

«Ángeles», de Gijón, con carga general.

«Ajoaquina», de Bilbao, con carga general.

DESPACHADOS

«Mechelina», para Gijón, con carga general.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

Buen tiempo.

En Sevilla.

Comité honorífico.

SEVILLA, 29.—El comité honorífico de la Exposición Ibero-Americana ha recibido un comunicado del embajador de la República Argentina, en Madrid, diciéndole que el Poder Ejecutivo ha acordado la concesión al Certamen de un Comité con carácter honorífico.

Dicho Comité lo forman los señores Avellaneda, Bustillo Aranda, Ramón Cabezas, Pascual Escobar, Lino Morcayo, Jorge Llarena, Miguel Alfonso, Martínez de la Hoz, Martín Luis Peña, Pedro Pagés, Ángel Sojo, Sebastián Urquijo y Jerónimo Morte. En el pueblo de Monte.

El cumplimiento de un voto.

Hoy, por la mañana, se celebrará el tradicional voto de San Pedro, en el pueblo de Monte, a cuya acto y fiesta tiempo inmemorial y en virtud de una concordia, asiste una representación del cabildo catedral y otra del Excmo. Ayuntamiento.

Después de la ceremonia religiosa se celebrará un banquete en el Serradero.

Notas militares.

El teniente de Carabineros de la Comandancia de Santander, don José Ferrier Herrera, pasa a la Póntorana.

El teniente don Manuel Subirana, de la Comandancia de Valencia a la de Santander.

“La Industrial Resinera Ruth, S. A.”

BILBAO

A partir del día primero de julio se pagarán los intereses trimestrales de las Obligaciones de esta Sociedad, emitidas con fecha 15 de octubre 1924, contra cupón número 3, deduciendo los impuestos.

El pago se hará en los siguientes establecimientos de crédito:

En Santander: Banco de Santander.

En Bilbao: Banco de Bilbao.

Bilbao, 30 de junio de 1925.—El director general, JOSE ORTIZ.

Información deportiva.

El Racing vence en dos partidos a un notable equipo vasco.

La Real Gimnástica de Torrelavega triunfó también en dos encuentros con el Acero Club, de Bilbao.

Dos partidos se han celebrado en estos días y ambos nos han satisfecho. El primero, el jugado el domingo en homenaje a Oscar Rodríguez, fué más completo, nos animó más, no sólo por el resultado, sino por su impecable visto-ódor, por los momentos de gran sabor futbolístico que tuvo y por las maravillas que hicieron entre todos los jugadores esos festejos que se llaman Carmelo, Larraza, Pagaza, Ortiz y Oscar.

El de ayer, sin llegar al grado de ponderación del primero, también nos agradó sobremanera, y es que en éste volvieron los tres delanteros racinguistas a calificarse de fenómenos, en compañía de Careaga y Vidal.

En suma, dos grandes partidos que hacen afición, que han dejado un buen sabor de boca para la temporada venidera y que, por consiguiente, han cerrado con broche de oro el terreno racinguista en la época actual.

* * *

El match del domingo llevó mayor cantidad de público a los Campos, debido, sin duda, al acto que se celebraba. Ayer también hubo buena entrada, pero fué más floja. Ambos días el público se ha mostrado cariñoso con los jugadores vascos, prefigurándose grandes ovaciones, y de ello pude ser testigo Vidal, que en la tarde de ayer cosechó sendos aplausos. Los jugadores todos correspondieron, haciendo un juego noble, poniendo todo su voluntad y ciencia al servicio de su equipo. A tono con ellos ha estado Manuel Real, el árbitro de Cantabria, que ha hecho dos magníficos arbitrajes. Todo, pues, ha salido a las mil maravillas en estos días felices. Veamos ahora cómo han sido los partidos.

* * *

En los dos ha dominado el Racing, pero también el once vasco ha tenido momentos en que la iniciativa ha corrido de su parte. Es justo reconocer que las líneas locales llevaban una ventaja considerable sobre sus contrarias. La frecuencia con que han jugado todos sus jugadores, cosa que al equipo vasco no le sucede. Esta mayor cohesión ha sido, a nuestro juicio, lo que ha determinado el mayor dominio, sin que tampoco quiera decir esto que ha habido embotellamiento. El número de cornadas ha sido el balante que puede justificar este dominio. En cuanto al juego desarrollado, ha sido más lucido el del Racing. Indudablemente el arte, la ciencia que a la línea delantera ha impuesto ese gran juezador que se llama Fidel Ortiz, ha hecho jugar al conjunto de manera prodigiosa, superando al equipo vasco, que ambos días ha tenido que sucumbir por dos resultados que hablan con gran elogio de nuestro equipo campeón.

* * *

Los tantos marcados han tenido un verdadero sabor clásico. Uno de ellos fué asombroso. Vayamos por partes a resesfiarlos:

El primer día, y cuando se llevaban 19 y medio minutos de juego, Vidal ha contenido un shoot. Torpemente se entretiene con el balón entre las manos, dando tiempo a que Oscar le acose y le haga soltar la pelota. Esta ha caído al suelo y doblando el cuerpo el jugador racinguista se revuelve en un palmo de terreno y busca el estéril, con tanto acierto, que sólo tiene que impulsarse para que llegue a las mallas. El goal puede calificarse de bueno, haciendo destacar la oportunidad de Oscar y el aceleramiento de Vidal.

El segundo es al que nos hemos referido antes y mencionado como asombroso. El cronómetro marcaba 39 minutos. La pelota danza frente a la meta vasca. Los jugadores, amontonados, la golpean. De la confusión sale despedida hacia el centro del campo y a unos veinte metros de la linea de goal Oscar la recoge, dribla a Larraza, más tarde a Benguria y cuando aún está la puerta cubierta, sobreviene un tiro duro, enorme, que, colocadísimo al ángulo superior, pasa la red. El goal ha sido uno de una potencia extrema y de colocación imparable.

El fútbol tanto se marcó en el segundo tiempo, a los 43 minutos. También nació en una mirléa formada a la salida de un cóner peligroso. El balón fué recogido por Oscar, llevado hacia el goal en un shoot fuerte, que Vidal contiene suavemente, saltando despedido la pelota y cavando a los pies de Ortiz, quien remató fuerte y cruzado por bajo, pasando el balón a la red.

Con este resultado homenaje se dio fin a este primer match.

El segundo día se abrió el marcador a los cuatro minutos. Fué una salida con algo de retraso y Oscar,

también oportuno como el primer día, lanzó un cañonazo imparable. A los 37 minutos igualmente del primer tiempo, Oscar, aprovechando que Vidal está cubierto, lanza otro shoot que da el segundo tanto a su equipo.

El único que ha logrado el equipo vasco fué en este partido y cuando se llevaban 38 minutos de juego. Fué un goal muy inteligente, ya que Mateo, que se veía acosado por dos racinguistas, hizo un pase atrás precioso, que Areta, libre de enemigos, tuvo la habilidad de colocar en el marco. Y con estos resultados de tres por el primer día y dos por uno el segundo, finalizaron los matches.

* * *

Siguiendo la norma que nos hemos trazado para hacer esta reseña englobando los dos partidos en una sola, diremos que el primer día el equipo vasco jugó con menos cohesión que el segundo. Ayer se hicieron los ataques con más precisión, siendo más inteligente el juego. En este día triplaron, en primer término, Vidal, verdadero héroe de la jornada, Careaga, en la zaga, espléndido, y Mateo, en el ataque, codicioso. El primer día tuvo el equipo vasco dos figuras que destacaron: Carmelo y Larraza. Fué el primero el que dió violencia al enemigo, el que nos maravilló con sus drifles de bravo y el que tuvo la ciencia de pasar con justicia el balón a sus compañeros. Larraza hizo alarde de su gran juego de alas, de su fortaleza y de nobleza. De cuantos partidos hemos visto a este medio centro, en ninguno le vimos tan seguro ni comprendido como el domingo. El otro fenómeno que formaba en el equipo el domingo tuvo desgracia. Travieso no pudo, no supo jugar bien el ataque y en el momento culminante, cuando el murieron sus facultades de defensivo centro, quedaron destrozados. Y esto le pasó en los 45 minutos en que participó en el match. Los demás hicieron una buena labor, defendiendo sus colores con gran entusiasmo y teniendo momentos felices.

* * *

El Racing ya hemos dicho que ha hecho un par de partidos magníficos. Mejor el del domingo. En ambos ha habido tres figuras cumbres y de ellas Fidel Ortiz en cabeza. Si nosotros, en el fútbol, fuéramos isto, ya hace tiempo que nos hubiéramos agrupado descorradamente en el grupo de Ortiz. No pertenecemos a él por la razón de querer ser de todos y de ninguno en particular; pero nadie puede privarnos de mostrar nuestra admiración por ese gran jugador que, repuesto de su lesión, vuelve a dar a dar la impresión acabada de un fenómeno. Su driblón tiene una característica hermosa. Así como el de Carmelo es el del hombre que juega con el balón de poder a poder, pasando llera a medio izquierdo, el de Ortiz es el del hombre que juega con el balón de poder a poder, encorvando su cuerpo para, en un endiablado movimiento, cruzarse bra-

vamente por entre varios contrarios. Ortiz es la elegancia personificada. Majestuosamente se le ve avanzar, buscar al contrario y en un zig-zag definido, sin perder su linea elegante, salva al enemigo y, al fin, lleva el balón a su compañero. Es un drible que impresiona, no por la emoción masculina que tiene el de Carmelo, sino por el arte bello que encierra. Y quanto se diga del regate se puede afirmar de sus grandes cambios de juego, llenos de clasicismo y seguridad, y de la colocación impecable de sus shoots, que, casi los arzados en la tarde de ayer, hacen emplearse a fondo al más astuto portero. Y tiene, además, el poder

de aprobarse las actas y las gestiones de la directiva se proveyeron algunos cargos, designándose presidente al señor Otero y nombrándose a don Pedro Sánchez para desempeñar la tesorería.

La junta aprobó las gestiones hechas para adquirir un campo en los Atarras, próximo al estadio de mederas del señor Lantueno, campo que tiene las medidas reglamentarias.

Varios señores socios, dando una reunión el viernes 10 de junio, se comprometieron a satisfacer los gastos en el arreglo del campo.

El partido de los «peques» fué altamente simpático y pródigo en maravillas jugadas. Fueron muy aplaudidos.

La buena orientación de quienes dirigen estos encuentros ha realizado el milagro de incorporar este deporte, en breves semanas, a los preferidos de la afición montañesa.

POR TELÉFONO

La Asamblea Nacional de árbitros.

MADRID, 29.—Se ha celebrado la Asamblea nacional de árbitros.

Preside Cáceres y asisten: por Galicia, Castro; por Asturias, Refuerzo; por Vizcaya, Pacheco; por Guipúzcoa, Munguia; por Aragón, Adrián; por Centro, Larrañaga; por Cataluña, Arribas; por Valencia, Millogo; por Murcia, Sevet, y por Cantabria, Quijano.

Se ratifica el castigo impuesto a Contreras.

Quijano trata del asunto Fermín Sánchez, y después de amplia discusión se acuerda que el Comité elige con arreglo al reglamento; pero teniendo en cuenta las circunstancias y detalles puestos ahora de manifiesto, se aprecia que Fermín Sánchez obró sin intención y poniendo una vez más de manifiesto su deportividad, conviniéndose en que la descalificación no figure en el historial deportivo del árbitro de Cantabria.

Se aprueban varias proposiciones presentadas a la Asamblea y se urge para formar el Comité a Cáceres, Quijano y Coronado.

El próximo campeonato se jugará adoptándose la nueva regla del sistema, recientemente aprobada en una Asamblea internacional.

EXTRAVIO

de un pendiente de brillantes. Se grabará con todo su valor a la persona que lo entregue en esta Administración. Se trata de un regalo de familia.

Sastrería de señora y caballero.
Orduña-Sob. de C. Lería-S. Francisco, 7

Dr. Vega Trápaga
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel y secretas.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
• MENDEZ NUÑEZ, 7, 2º

A. TOME ORTIZ
MÉDICO
Consulta de enfermedades de niños y pulmón.
Rayos X y Electricidad médica.

Horas de once a una.
Atarazanas, 12, 1º.—Teléfono 10-56

Ricardo Pelayo Guiarte

Suspende su consulta por ausencia. Avisará su regreso.

Dr. Vázquez Andrade
PARTOS Y GINECOLOGÍA
Medicina y cirugía de esta especialidad.—Rayos X.—Diatermia.

Consulta de 11 a 1.
San Francisco, 21.—Teléfono 10-31.

Pablo Pereda Elordi

Director de la Gota de Leche
Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Consultorio de niños de pecho.

Burgos, 7 (de 11 a 1).—Teléfono 4-92.

Relojería Suiza

Relojes de todas clases y formas en oro, plata, plaqüe y níquel.

AMOS DE ESCALANTE, NÚMERO 4



OSCAR RODRIGUEZ, EN CUYO HONOR SE CELEBRO EL DOMINGO UN PARTIDO.—DOS MOMENTOS DEL INTERESANTE ENCUENTRO. (Fotos Samot).

PALACE
GRAGE
EL MEJOR, EL MAS MODERNO.-SITUACIÓN CÉNTRICA

CALDERON, 23
GENERAL ESPARTERO, 2
TELEFONO 2-22
SANTANDER

Automóviles "DE DION-BOUTON"
Bicicletas "J. B. LOUSET"
Neumáticos "MICHELIN". Aceites "TEXACO"
ACCESORIOS - RECAMBIO - ETC., ETC.

"Casa Miguel"

Atarazanas, 3

Las más elegantes corbatas.--Camisería a la medida

Garage Hispano Americano

Accesos - Grasas - Neumáticos - Gasolina
Automóviles RUGBY - DURANT - CHENARD
et WALCKER - CADILLAC

Cabinas independientes - Estancias desde 0,50 pesetas diarias

SERVICIO PERMANENTE

(-) MOLNEDO, 2 (-)
Teléfono 4-28

VALENTER
TONICO RECONSTITUYENTE
DEL DOCTOR HELGUERA

Sustituye ventajosamente a
Emulsiones, aceites de hígado de bacalao
e hipofósforitos

EN FARMACIA Y DROGUERIA

4.75

CEMENTOS PORTLAND ARTIFICIAL

MONTAÑA

Calidad Superior - Precios económicos.

Diríjanse los pedidos a los almacenistas o a la
SOCIEDAD "NUEVA MONTAÑA"

Apartado número 36.-SANTANDER

LOS LENCEROS VALENTIN LERA Y LERA
CONFECCIÓN ESMERADA DE
CAMISERÍA CABALLERO Y ROPA BLANCA DE SEÑORAS Y NIÑOS.
PRÍNCIPE, NÚM. 3.—TELÉFONO NÚM. 9-34.—SANTANDER

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857
Caja de Ahorros establecida en 1878

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas
DESEMBOLSADO: 2.500.000 ptas.
FONDO DE RESERVA: 4.750.000
FONDO DE PREVISIÓN: 300.000
Sucursales en Astillero, Ampuero, Comillas, Es inosa de los Monteros, Lanestosa, Osorno, Páñez, Potes, Reinosa, Sarón, San Vicente de la Barquera.

En instalación: Panes y Sólares.

Sedes filiales: Banco de Torrelavega.
CAPITAL: 2.000.000 de pesetas,
con SUCURSAL en CABEZON
DE LA SAL.

PRINCIPALES OPERACIONES
Cuentas corrientes a la vista 2 por 100 de interés anual.

Depósito a tres meses 2 y 1/2 por 100 de interés anual.

Depósito a seis meses 3 por 100 de interés anual.

Depósito a doce meses 3 y 1/2 por 100 de interés anual.

Cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista, interés variable.

CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 de interés anual sin límite de cantidad.

Los intereses se liquidan por trimestres.

Depositos de valores libres de derechos de custodia.

Cuentas de crédito, giros, cobro y descuento de cupones, órdenes de Bolsa y toda clase de operaciones de Banca.

CAJAB DE SEGURIDAD
Libres de impuestos, para los contratos formalizados a nombre de un solo titular.

El chocolate ANGELES

Ejerce una poderosa acción estimulante. está elaborado con los mejores cacaos; es de exquisito gusto y delicioso aroma.

Depósito en Santander: D. Antonio Tazón, Almacén de Ultramarinos.

Josefina Espejo

MODISTA - BURGOS, 46

Balneario de Coronte

Clima de altura. Muy tónico para nerviosos. Esta agua es la mejor conocida para la curación de las enfermedades del riñón, vejiga, artritis, e inflamación en los colitos nefritis. Disuelve el ácido úrico y los cálculos.

TEMPORADA: 1 de julio a 30 de septiembre.

GRAN HOTEL con todo el confort moderno. Espléndidos salones. Seleción cocina. HOTELES y HOSPEDIAS para clases modestas.

Automóviles desde Reinosa (ferrocarril del Norte). Soncillo (ferrocarril La Robla), Ontaneda y Burgos.

Para más detalles dirigirse a la Administración Central: Paseo de Pereda, 36. SANTANDER.

Reumáticos

Baños calientes y duchas; de algas, naturales y frescos; de duración y temperatura, según prescripción facultativa, de resultados curativos y eficaces en Reumatismo, Gota, Artritis, Obesidad, Trastornos nerviosos, etc.

Temporada desde el 20 de junio al 30 de septiembre.

Baños de Castañeda.

Segunda playa. Sardinero. Santander
(Enfermería y botiquín de urgencia.)

Grandes fábricas de cerámica

S. A. «LA ALBERICIA»
Materiales de tejería mecánica, productos refractarios: Gres de todas formas y dimensiones: Piezas para saneamiento (baños, sifones, inodoros, etc.).

ROYALTY

Gran Hotel - Café RESTAURANT
DE JULIAN GUTIERREZ

Máquina americana OMEGA, para la producción del café Express. Mariscos variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Plato del día: Frijoles de corderito en Remolacha.

•Enixir Estomacal• SAIZ DE CARLOS

Tonicia, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

•ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y adultos que, a veces, alteran con ESTRÉS

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTÉRIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTITE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Endáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pésicas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID

y principales del mundo

Espectáculos.

TEATRO PEREDA.—Compañía dramática López Merino.

Despedida de la Compañía.—A las seis y media, «Cancionera».

A las diez y media, «El gran Galateo».

SALA NARBON.—El cinema del público selecto.

Hoy, martes, a las siete en punto, Wallace Reid, Agnes y Theodore Roberts, en la preciosa comedia de Señorita (S. A.), en cinco actos, «La última carroza»; «La mujer y la gallina», dibujos animados y «En busca de Tuvalu», cómica, en un acto, por Paul Parrot.

PABELLÓN NARBON.—Hoy, martes, estreno: «El traidor», colosal drama en seis actos, interpretado por el genial actor Lionel Barrymore, y presentado por Selección (S. A.); «La lechuza y el saltamontes», dibujos animados.

CINEMA INFANTIL.—Desde las seis sección continua: Tercera jornada.—Último día: «Búfalo y Bill» y «Micón, astro cinematográfico».

MUSEO ACUARIO.—Abierto todos los días, de diez a una y de tres a siete. Peces vivos, plantas marinas, crustáceos, corales y maravillosas especies del reino submarino. Entrada, dos reales. El espectáculo más interesante y sugestivo para los niños. Siempre visitado por la Real familia.

Notas diversas

BANDA MUNICIPAL.—Programa las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el Paseo de Pereda, la Banda municipal:

PRIMERA PARTE
«Los gavilanes», paso-doble; Guerrero.

«Cavallería Rusticana», intermedio; Massagno.

«Zampa», simfonía de la ópera; Herald.

SEGUNDA PARTE
«El país de las hadas», garrotín y faruña; Calleja.

«El campamento», fantasía militar; Losada.

«Justa», gavota; Roig.

LA CARIDAD DE SANTANDER.—El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 691.

Estancias causadas por transeuntes, 29.

Maíz Plata, nueva cosecha

Próximo recibir cargamento, consultar condiciones antes de comprar a ENRIQUE HEVIA, Muelle, 35.

Agua de Hoznayo

“FUENTE DEL BTE. FRANCÉS”

La mejor de mesa y para régimen de estómago, intestinos, enfermedades nerviosas, etc.

De venta en farmacias y droguerías.

Dirección: DAOIZ Y VELRUE, NÚMERO 23

SANTANDER

Pida usted tarifa de anuncios en este periódico

Compañía del Pacífico.-Línea de Cuba

Próximas salidas del Puerto de Santander

Para la HABANA

12 julio,	vapo	OROPESA
26 julio,	•	OROYA
9 agosto,	•	ORIANA
23 agosto,	•	ORCOMA
6 septiembre,	•	ORTEGA
20 septiembre,	•	ORITA

siguiendo vía CANAL PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile, AMÉRICA DEL PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA.

PRECIO DE PASAJE A 1.ª CLASE (Incluido Impuestos)

OPORTUNA	OROYA	ORITA	ORIANA	ORTEGA
1.600	1.600	1.400		
1.055	1.055	985		
549,5	589,50	539,50		

AGENTES EN SANTANDER:
HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, núm. 9.—Teléfono 41.
Telegramas y telefonemas: BASTERRECHEA.

Servicio rápido de vapores correo: Almacenes de Santander

HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

EL 3 de agosto, el vapor Toledo

14 de septiembre, el vapor HOLSATIA.

21 de octubre, el vapor TOLEDO.

2 de diciembre, el vapor HOLSATIA.

Admitiendo carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Para Habana: Pesetas 625, más 14,50 de impuestos.—Total, pesetas 589,50.

Para Veracruz y Tampico: Pesetas 575, más 7,75 de impuestos.—Total, pesetas 589,75.

Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobre conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, cocineros y cocineras españolas.

-ANUNCIOS ILUSTRADOS-

OVERLAND 91

Disponibles.
Baja de precios.
AGENCIA: Garage Central,
General Espartero, 5.—
Teléfono 8-13



PARA SUS OJOS
Cristales ZEISS
en gafas modernas
Félix Ortega,
ÓPTICO.
Burgos, núm. 1.—Teléfono 9-77

HABLA USTED CON EL 8-23

VIUDA DE SISNIEGA
Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lentes, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeros.

DESPACHO: Amús de Ecalante, 2.
FÁBRICA: Gervantes, 23

H. Palomar
Avenida de Pí Margall, 16
(GRAN VÍA)
EL MÁS NUEVO Y MEJOR SI-
TUADO DE MADRID
PENSION DESDE 15 PESETAS



TUNGSRAM.—Montera, 10
MADRID



BIZCOCHOS NUTRITIVOS

del Dr. LARUMBE

Conviene a todos los niños débiles o sanos desde los diez meses, porque fortifican los huesos, evitan el rachitismo y favorecen la dentición y el crecimiento.

De venta en las principales tiendas de Ultramarinos

VERKO

INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL S.A.
SAN SEBASTIAN

Establecimientos donde se venden nuestros productos: Federico Aldasoro y Compañía; Luis Aldasoro; Waldo García Martínez; Santiago López Barredo S. A.; Restituto López (sucesor de López y Otero); José Pichón Gayoso S. A.

Se vende papel viejo

Droguería

PINTURAS
Brochas y pinceles
ALEMANES

E. Pérez del Molino
Plaza de las Escuelas



BICICLETAS

A 185 PESETAS
CATÁLOGO GRATIS



FABRICA DE BICICLETAS
ESTUAQUIO ECHEVERRIA
EIBAR (Guipúzcoa)

Pensión económica

CARRETAS, 6.—MADRID
Teléfono 60-44 M.—Servicio de auto.—Cuarto de baño,

Casa CALVO

Ortopedia y cirugía.
Artículos de goma.
Algodones, gasas, vendas.

Bazar Médico
E. PÉREZ DEL MOLINO



PAPELES PINTADOS

Inmenso surtido.—Preciosos dibujos para la temporada 1925.—Modelos de las principales fábricas de Europa.
Precios económicos.
Gasa de Valeriano Alonso
Ald. 1.º, 1.º. Tel: 5-67
Droguería y perfumería

JOYERIA

J. Presmanes
San Francisco, 18

Hotel Pepina
SOLARES

El más antiguo y
acreditado de este
balneario.

Se sirven meriendas.

LA X

Juguetes,
cristalería y
vajillas finas.

SORIANO

BLANCA, 8.—TELÉFONO 5-99

MANUEL GARAYO

San Francisco, 4
Panadería y Sastrería
Grandes surtidos
de todos los
precios.
Venta por metros.

Gran Café del Boulevard

Cervecería. Mariscos.
Helados : : Repostería : : Elegante
salón de té.
PIDA CAFÉ EXPRES

Se vende papel viejo.

¡CICLISTAS!!

Las marcas más famosas de bicicletas las
teneis en el Garage TORCIDA Diamant, Ar-
mor, Automoto, esta última gana la vuelta de
Francia el año 1924 y este año sigue ganando.
Al precio de una bicicleta desconocida teneis
una de marca y fama mundial.

BAILÉN, 2—SANTANDER



LUBRICANTES,
COTTONES, ETC.
CARLOS PUIG MIRÉ
Colón de Larreaga, 6
Bilbao

LE INTERESA
conocer «EL ARCA DE
NOÉ», única Casa dedi-
cada a compra-venta de
antigüedades. Si dese-
a comprar, cambiar y ven-
der visite esta Casa
Velasco, núm. 17

Nueva baja del café
a 8,60 kilo.
Chocolates CARTAGO,
lleva la iniciativa del
precio económico en
tueste natural,
MARINA, 2

ANUNCIOS BREVES POR PALABRAS

SE VENDE un hotel amplio,
recién construido, llave en
mano. Informarán: Peñas Re-
dondas, 9 (carpintería).

VENDO piso, llave en mano,
sitio céntrico, bien soleado,
con baño. VENDO planta baja
y bohardilla. Informarán: Cal-
derón, 25, primero.

SE VENDE jardinería y guar-
niciones. — Informes, José
Hurtado, pintor de automóviles,
Cuesta Moctezuma.

NEUMATICOS Michelin, Dun-
lop. Se hacen los mejores
descuentos. Antonio Gorordo.
Auto Exposición, Paseo Pe-
reda, 16. António Gorordo,
agencia Chrysler Six, Panhard,
Renault. Cubre-ballestas Je-
vens.

LICENCIADO en Ciencias, lec-
ciones particulares de Ba-
chillerato, Industrias y Náutica.—Hernán Cortés, 5, tercero.

SARDINERO, piso bien amue-
blado, cuarto de baño, travi-
ña a la puerta, se alquila por
temporada.—Informarán Admi-
nistración.

AUTO EXPOSICION, Paseo Pe-
reda, 16. António Gorordo,
agencia Chrysler Six, Panhard,
Renault. Cubre-ballestas Je-
vens.

Encuadernación
DANIEL GONZALEZ
Calle de San José, núm. 5

SE ALQUILA temporada de
verano, piso amueblado, si-
tio céntrico, traviña a la puer-
ta. Razón: EL PUEBLO CAN-
TABRO.

OCHO días en 1000
miles de miles de
años. Las
cursos de milagrosas
del año. Obra inter-
ante; de venta,
en toda librería.

Martidal
Antiguo Ateneo, 6, Santander.
Único taller especial donde se
arreglan máquinas de coser,
valijas; gramófonos, relojes,
máquinas de escribir y todo lo
que en otros sitios no tenga
arreglo.

Delegados provinciales
y sub-delegados locales, nece-
sita importante institución eco-
mercial extranjera. Solo trata
ra con personas serias, activas,
muy bien relacionadas con fa-
bricantes exportadores y co-
merciantes mayoristas, respec-
tivas localidades. Preferiría
personas experiencia ramo se-
guros o análogo. Crecida comi-
sión. Dirigirse con referencias.

INALTRADE. Apartado, 49,
madrid.

CAL VIVA, permanente en hor-
nos continuos, sistema «Bil-
corra». CANTERA NUEVA DE
SILLERIA EN ESCOBEDO.
machaqueos para afirmados.
Guijo para hormigón armado
y guijillo lavado para jardines
y paseos.

Pídase a José de Bilbao, ofi-
cina en Camargo. Teléfono 15-24

VENDO mansarda desalquilada.
Inútil sin referencias.
Razón: esta Administración.

SE VENDE chalet, dos acce-
sos y 97 carros huerta, en
Hernesa, o se alquila solo cha-
let. Informarán. Administración.

PARA ganar dinero, vendo
autobús nuevo, buenas con-
diciones. Informes: Muelle, 1.
Platería CORTIJO.

Se vende papel viejo.

SE ALQUILA casa cruce Soto
Iribar, próxima estación. In-
formar, Constantino Villegas
Fonda. Corvera.

JARDINERA y arreos, se ven-
de. Informes, Administra-
ción.

Se vende papel viejo.



Holland America Line

Grandes Vapores Correos Holandeses

Viaje rápido de pasajeros cada veinte días desde HOLLAND
y NARVIK, VERDORNE, YEMPEL y NUEVA ORLEANS.

PRIMERAS SALIDAS FIJAS DE HOLLAND

Vapor SPAARNDAM, salió el 15 de julio.	el 8 de agosto.
EDAM, ▶	el 26 de agosto.
LEERDAM, ▶	el 16 de septiembre.
SPAARNDAM, ▶	el 5 de octubre.
MAASDAM, ▶	el 28 de octubre.
VEENDAM, ▶	el 22 de noviembre (viaje ex- traordinario).
WERDAM, ▶	el 9 de diciembre.
SPAARNDAM, ▶	el 28 de diciembre.
MAASDAM, ▶	el 20 de enero (1926).
EDAM, ▶	el 10 de febrero.
LEERDAM, ▶	el 1 de marzo.

ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE CAMARA Y TERCERA CLASE.

PRECIOS EN CAMARA MUY ECONOMICOS

Habana.....	Pesetas. 539,50
Veracruz.....	562,75
Tampico.....	592,75
Nueva Orleans, ▶	710,00

En estos precios están incluidos todos los impuestos, me-
nos a Nueva Orleans que son ocho dollars más.

Este vapor es completamente nuevo, estando dotado
de todos los adelantos modernos, siendo su tonelaje de
17,509 toneladas cada uno. En primera clase los camarotes
son de una y dos literas. En TERCERA CLASE, los camara-
tores son de DOS, CUATRO y SEIS LITERAS. El pasaje de
TERCERA CLASE dispone, además, de magníficos COME-
DORES, FUMADORES, BANOS, DUCHAS y de magnífica
biblioteca, con obras de los mejores autores. El personal a
su servicio es todo español.

Especialidad a los señores pasajeros que se presenten en
esta Agencia con cuatro días de anticipación, para tramitar
la documentación de embarque y recoger sus billetes.

Para todo tipo de informes, dirigirse a su agente en
Barcelona y Bilbao, DOM FRANCISCO GARCIA, Blvd. Río, 2
y teléfonos, FRANCARIA, BILBAO.

Estos vapores son completamente nuevos, estando dotados
de todos los adelantos modernos, siendo su tonelaje de
17,509 toneladas cada uno. En primera clase los camarotes
son de una y dos literas. En TERCERA CLASE, los camara-
tores son de DOS, CUATRO y SEIS LITERAS. El pasaje de
TERCERA CLASE dispone, además, de magníficos COME-
DORES, FUMADORES, BANOS, DUCHAS y de magnífica
biblioteca, con obras de los mejores autores. El personal a
su servicio es todo español.

Especialidad a los señores pasajeros que se presenten en
esta Agencia con cuatro días de anticipación, para tramitar
la documentación de embarque y recoger sus billetes.

Para todo tipo de informes, dirigirse a su agente en
Barcelona y Bilbao, DOM FRANCISCO GARCIA, Blvd. Río, 2
y teléfonos, FRANCARIA, BILBAO.

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del
Norte de España, de Medina del Campo a Zamora
y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera por-
tuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías
de vapor, Marina de guerra y arsenales del Estado,
Compañías Transatlánticas y otras Empresas de Na-
vegación, nacionales y extranjeras. Declarados si-
milares al Cardif por el Almirantazgo portugués.
Carbonos de vapores. — Menudos para frigüeras. — Ago-
merados. — Para centros metalúrgicos y domésticos.
HAGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD
HULLERA ESPAÑOLA. — BARCELONA
Pelayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID,
don Ramón Topete, Alfonso XII, 101. — SAN-
TANDER, señor Hijo de Ángel Pérez y Compa-
ñía. — GIJÓN Y AVILÉS, Agentes de la Sociedad
Hullera Española. — VALENCIA, don Rafael Toral.
Para otros informes y precios a las oficinas de la
SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Se vende

S. E. de Automóviles CITROEN

MADRID

Agencia exclusiva

para SANTANDER y provincia

Vallina y Comp.^a
GARAGE

San Fernando, núm. 2.-Teléfono 6-16

PIEZAS DE RECAMBIO

Precios puestos en IRÚN, libre de todo gasto y completamente equipados.

Los gastos de IRÚN a SANTANDER, son:

Para coches 5 HP.: Pesetas 125.

Para coches 10 HP.: Pesetas 150.



LÍNEA A CUBA Y MÉJICO
El día 19 de JULIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor

Alfonso XIII

su capitán DON AGUSTIN GIBERNAU
y llevando pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.
Este BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUAVRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES.
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA.
Para Habana, pts. 535, más 14,50 de impuestos. Total, 549,50
Para Veracruz, pts. 585, más 7,50 de impuestos. Total, 592,50.
Para Tampico, pts. 585, más 7,50 de impuestos. Total, 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA
El día 30 de JUNIO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor

SAN CARLOS

sara trasbordar en Cádiz al vapor
REINA VICTORIA EUGENIA
que saldrá de aquel puerto el 7 de JULIO, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro. Moravidejo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluido impuestos, pesetas 557,75.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

O. López y López

saldrá el 27 de JUNIO, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 1 de julio para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de dicho puerto el 7 de julio para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en SANTANDER: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, 36.—Teléfono, 53.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se deseé. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles, diríjanse al

Apartado de Correos 4026.—MADRID

NUEVA REBAJA DE PRECIOS

5 H P.-Chassis, serie.	4.400 pesetas
Torpedo, 2 plazas.	4.950 "
Idem, 3 plazas.	5.300 "
Cabriolet, 2 plazas.	5.600 "
Coché de reparto.	5.800 "
10 H. P.-Chassis, serie.	5.900 pesetas
Torpedo 3 asientos en trébol.	6.600 "
Idem 4-5 asientos serie lujo.	7.500 "
Idem 4-5 idem, especial lujo.	8.000 "
Idem transformable.	11.500 "
Cabriolet, 3 asientos.	8.500 "
Conducción interior.	9.700 "
Coupé gran lujo, 4 asientos.	10.300 "
Landaulet lujo, 4 asientos...	10.900 "
Camioneta turismo.	7.500 "
Idem de reparto.	7.700 "
Idem de ambulancia sanitaria	10.000 "

AUTOMÓVILES FLINT

El «FLINT» es el conjunto de todos los progresos automovilistas, seleccionados y mejorados con la experiencia adquirida por la CASA DURANT en sus treinta y cinco años de fabricación de vehículos.

El «FLINT» ha tardado en venir a España porque su gran producción es absorbida por los aficionados de América, donde este coche carece de competencia eficaz.

El «FLINT» tiene SEIS CILINDROS, con siete puntos de apoyo en el cigüeñal; FRENO A LAS CUATRO RUEDAS, con compensadores de aceite; cubiertas Ballon, ruedas de disco e insuperable belleza de líneas.

El «FLINT» es silencioso, cómodo, resistente y lujoso.

El «FLINT» posee todos los refinamientos de la elegancia, y compite con los coches más veloces, SIENDO DE UN CONSUMO ECONÓMICO.

El «FLINT» podría venderse al precio de los más caros, y SE VENDE BARATO.

El «FLINT» se construye con toda clase de carrocerías.

El «FLINT» está soberbiamente esmaltado en gran diversidad de colores.

AGENCIA GENERAL PARA ESPAÑA:

S. E. C. R. E. A. - San Agustín, 2 dupl. - MADRID

Actualmente se está llevando a cabo la designación de Agencias de venta, depósito de piezas de recambio, estaciones de reparación rápida y económica y cuantos elementos requieren la importancia de una marca que ha de imponerse con gran rapidez. Pueden solicitarse las que actualmente están sin conceder.

Agente distribuidor: JOSÉ MAESTRE ZAPATA, MADRID.

Anuncios «Los Troleseos».—Madrid.

Compañía Trasatlántica.

Viajes Marsans

Viajes extraordinarios económicos a Roma por vía marítima, con motivo del jubileo del Año Santo, comprendiendo viaje, alojamiento y manutención por mar y tierra; tránsitos, autos, propinas, entradas y guías, etc., etc.

Para informes, dirigirse a las Agencias de la Compañía Trasatlántica, Agencias Marsans y otras Agencias de viajes.

Aviso al público

Góndolas nuevas: CASA MONTIJO
Más barato, nadie, para evitar dudas, consulten precios.

JUAN DE HERRERA, 2

Tiestos

Gran fabricación de todas clases y particularmente en esmaltes para jardines y parques. Especialidad para plantaciones de eucaliptos. Anforas de todos tamaños y formas, corrientes y esmaltadas. Precios económicos

Cerámica Montañesa

LAVADEROS DE CAJO
TELÉFONO 557

Mantecados todos los días. Especialidad en encargas.
BAR-QUIN. Arcillero, 23.

Gran Pensionado, Colegio
Señoritas de Rodríguez. Martillo, 5, y sucursal Sardinero.

Bar BILBAO

ANTIGUA DE SINDO
ARCILLERO, 11
Casa de viajeros, amplias y cómodas habitaciones, comidas y bebidas, precios económicos, servicio a la carta y por cubiertos. Cerveza fría de barril. Jueves y domingos bacalao a la Vizcaína y al Pil-Pil.

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

Las fiestas de San Pedro en Burgos.

Un gran día para La Coral.

Vamos a decir que en Burgos está sa en un andén y sufrimos la impotencia Santander! Vamos a decirlo, porque de un versículo que en un colosal que es verdad. La Coral ha tenido la anillo dice: En el centro del templo la virtud de traer consigo a un sin fin mayor alabanza a Dios cantada eternamente por la más maravillosa de las ciudades, que pueblan los paseos, los obmas, cafés, los teatros y hasta la carretera, con sus autos veloces, que dejan tras si grandes nubes de polvo blanco y ceñidor.

Todo aquí nos recuerda a Santander; las muchachas de La Coral, las de «La Rosario», con sus típicos trajes de aldeanas montañeras; el alumbrado del Espolón, igual al que nosotros tuvimos tanto en la Alameda Segunda. Para que nada falte, en la fachada del mejor edificio del paseo principal hay un rótulo que dice: «Barrio Mercantil». Total, que estamos en casa, como si no hubiéramos salvado, a toda velocidad, los 156 kilómetros que separan ambas capitales.

Se esperaba a La Coral a las dos de la tarde, pero circunstancias imprevistas hicieron que llegase a las cuatro, cuando todo el mundo, cansado de esperar, iba para la plaza de toros con sus botas de vino y sus paquetes de viandas a la manera clásica.

Llegaron los autos con grandes letreros saludando a Burgos, y a su paso las gentes se descubrían y palomeaban. ¡Viva Santander!, decían los burgosenses, en el máximo del entusiasmo. ¡Viva Burgos!, contestaban los santanderinos, emocionados y felices. Así, entre vitores y aplausos, salvaron los coches la calle de Laín Calvo, amadísima a aquella hora y entraron en la Plaza Mayor, donde luego se vieron rodeados de curiosos. Un consejero del Ayuntamiento dio a los conocedores la bienvenida en nombre del alcalde, ausente a aquella hora por tener que presidir la corrida, y poco después, los santanderinos se distribuyeron por la capital a disfrutar de los tibios rayos del sol y del maravilloso espectáculo de sus monumentos artísticos.

Por la noche, los feriales, los cafés y los paseos fueron visitados por esta simpática colectividad, que ha traído a la ciudad hermana una nota alegre, juvenil y optimista.

Noche de San Pedro en Burgos! De golpe bajó el termómetro a seis o siete grados y todo el mundo se echó sobre los trajes claros el olvidado abrigo del invierno. Así, bajo las lucecitas de colores de la iluminación del Espolón, se veían cientos de hombres con sombreros de paja y bufandas y cientos de muchachas con sus «cloches», última novedad y sus gabardines de la noche pasada. Pero era noche de San Pedro y el frío importaba poco para el regocijo. La Banda de San Martín tocaba en el kiosco y todo el mundo se sentía alegre y feliz. ¡Bueno hubiera sido que aquí, donde se esperaba ansiosamente durante el año este día de gloria, se hubiera metido la gente en casa por huir del viento frío y traidor! ¡Arriba los corazones y el humor! ¡Que la música florete y las muchachas luczan sus caras bonitas, y el amor haga dichosos los corazones y las parejas de enamorados puedan hablarse en las terrazas de los cafés, llenas de personas extrañas! Lo demás es algo tan poco digno de tenerse en cuenta como esta desatención de las autoridades burguesas que han dejado de asistir al concierto de hoy por irse a ver el apartado de los mituras...

El concierto en el coliseo Castilla, esa mañana, calurosa y llena de sol, ha sido un verdadero acontecimiento artístico.

La Coral, más segura de sí que nunca, más armotizada que nunca, más afinada que nunca, ha puesto en pie al auditorio, asombrado de tanta sonoridad y de tanto colorido. Adana, este hombre simpático, ibonachón y cariñoso, ha incitado a todos los orfeonistas su entusiasmo y ha dirigido como un Arbós... Para él, en primer término, nuestra entusiasta felicitación y para los componentes del coro, su segundo, nuestro más fuerte aplauso.

Entre aplaudidores aplausos tuvo que repetir La Coral la sardana del gran Moreta, «Hojas secas», el «Molondrón», de Sáez de Adana y «El carretero», del Padre Otaño.

EZEQUIEL CUEVAS

Burgos, 29 junio 1925.

MÁNANA DE EMOCIÓN

La Iglesia celebra la festividad de San Pedro en esta maravillosa Catedral. La figura majestuosa de Su Eminencia, el Excmo. Cardenal Beníllo, se destaca en el altar mayor; la solemnidad de la fiesta es indescriptible; el encanto mágico deja filtrar los rayos brillantes del sol en aquella caja, dedicada obra de filigrana y escultura.

Rezañ (F. J. Pérez) cuando la corona se le quedó: «Mas parece obra de ángeles que de hombres...» A la altura de sesenta metros oímos in-

Del Gobierno civil.

Nueva estación telegráfica.

SIN NOTICIAS

El domingo y el lunes, como días festivos, no encontraron los reporteros nada noticiable en el Gobierno civil.

Como nota única interesante, se encontró en la carpeta de Prensa un telegrama del alcalde de Ramales, manifestando al gobernador que con ocasión de inaugurar la estación telegráfica, le valudría como a los vecinos de este Lázaro de Santander.

DE QUINCENA

Por faltar a la moral y buenas costumbres han pasado a la cárceles a cumplir quincena, Manuel Martínez Rodríguez (a) «Monotíma», Ramón Elizondo Guerra (a) «Cárdenas», Demetrio de la Torre Iriarte (a) «Montañesito», Joaquín García Querejeta y José María Hernández (a) «El Gordo».

SEMANARIO SUSPENDIDO

Según comunicó ayer a los periodistas en el Gobierno, el señor Oreja Uñate había decretado la suspensión por dos meses de un semanario local, por haber fallado a una orden recibida de la primera autoridad civil.

La situación en Marruecos.

No hay novedad.

COMUNICADO OFICIAL DEL DOMINGO

MADRID, 29.—El parte oficial de guerra facilitado esta madrugada en la oficina de informaciones de la Presidencia, dice que no ocurre novedad en ambas zonas del protectorado.

FALLECIMIENTO

CEUTA, 29.—Ha fallecido, a consecuencia de las heridas recibidas, el soldado Alberto Aguedo, que conducía el automóvil llevando al coronel y capitán del regimiento del Servicio, y al cual le ocurrió un accidente en la carretera de Tetuán.

Los referidos jefes mejoran de sus heridas.

El entierro del soldado se ha visto numerosísimo, asistiendo a él el gran número de oficiales y compañeros de aquél.

SE REGAZA AL ENEMIGO

LARACHE, 29.—En el Oeste se observan continuas presiones del enemigo, que son rechazadas por las fuerzas francesas, las cuales últimamente han hecho al enemigo varios muertos, cogiendo treinta prisioneros.

En el Centro siguen en el mismo estado las infiltraciones enemigas.

Sucesos de ayer.

CABALLO QUE SE PESA

A las nueve y cuarenta y cinco minutos de la mañana de ayer, y pasando por la calle de San Cipriano, se desató un caballo que arrastraba un carro conducido por Rafael López.

Este no pudo dominar al animal que emprendió velocísimas carreras, entrando en la planta baja de la casa número 8 del Río de la Plata, donde se trelló contra un mostrador.

UNA BRAVIA

En la travesía de San Fernando armó ayer tarde un fenomenal escándalo una mujer que habita en el número 4, primer piso, de dicha calle, la que después de insultar a una vecina suya, la amenazó de muerte con un cuchillo, según el parte dado por la Guardia municipal.

Notas necrológicas.

Confectada con los auxilios espirituales falleció ayer en esta ciudad la tempranera y caritativa señora doña Leontina Parada Bolívar, madre de nuestro querido compañero en la Prensa don José Pérez Parada, culto redactor de «El Diario Montañés».

La querida señora, esposa y madre ejemplar, contaba en Santander con grandes y sinceras amistades y aunque fallecida es ya fuerza de virtud, caridad y bondad.

Amante fidelísima de las costumbres cristianas, las que cultivó con una perseverancia extraordinaria, digna de la más sincera admiración, sobre todo de su amantísima familia.

El fallecimiento de la amabilísima señora ha causado profundo sentimiento en esta capital.

Piadosamente pensando Dios habrá concedido el premio que guarda para las almas escogidas a tan buenísima alma.

Descanse en paz.

A su desconsolado esposo, nuestro estimado amigo particular don José Antonio Pérez Muñoz; hijos José, querido compañero nuestro; doña Leonor y don Luis; hermano y demás familiares enviamos nuestro sentido pésame, deseándoles cristiana resignación.

En cuarta plana

Información deportiva.

La Conferencia franco-española.

Los técnicos trabajan sin descanso preparando labor para las próximas reuniones.

NO SE REUNIERON

MADRID, 29.—Esta mañana no se han reunido los delegados de la Conferencia francoespañola.

El general Gómez Jordana permaneció en su despacho trabajando en asuntos ajenos a la Conferencia.

UNA REUNIÓN

Esta mañana estuvieron reunidos en la Presidencia los señores Aguirre Cáceres y Gómez Jordana con el catálogo de Negocios de Inglaterra.

Conferenciaron los tres durante largo rato, desarrollándose la entrevista en términos de la mayor cordialidad, y aunque lo que se habló no está directamente relacionado con los asuntos de la Conferencia francoespañola, verá sobre algunos extremos muy apropiados a los que en aquella se exponen.

OTRA REUNIÓN

A las seis y media de la tarde en lugar aparte se reunieron el general Gómez Jordana y los señores Aguirre de Cáceres, Peretti della Rosa y Mr. Sorber.

Al salir el general Gómez Jordana dijo que los delegados se habían reunido con objeto de ir preparando trabajo que los delegados técnicos han de realizar para dejar preparado labor a las reuniones que han de celebrarse. A ello se debe el que los técnicos hayan de trabajar sin descanso sobre todos los extremos.

Los técnicos marítimos también celebraron una reunión en las principales horas de la tarde; pero nada se realizó de lo tratado en la reunión.

LA LLEGADA DE MALVY

Cuando los periodistas conversaron hoy con Aguirre de Cáceres le oyeron decir que era seguro que mañana llegaría a Madrid Mr. Malvy y que en su presencia lo trabajos de la Conferencia adquirían una mayor actividad.

Es de esperar que la presencia del

«El Pueblo Cántabro» en Llanes

VISITA BREVE

A su paso por esta villa, en la tarde del miércoles de la actual semana, procedente de Covadonga y con dirección a Reinosa, se detuvo aquí el vocal del Directorio, general Hermosa, a quien acompañaban, además de sus ayudantes, el gobernador civil, Zuvillaga, y algunas personas afectas al nuevo partido Unión Patriótica.

FUTBOLERIA

Mañana saldrá para Infostilo el primer equipo del Llanes F. C., para contender en partido amistoso con el Deportivo Pilófesa.

—Por la Federación se ha fijado fecha del día 5 de julio próximo para la celebración del partido final del campeonato asturiano de la serie C, en el cual ha de intervenir Llanes.

Aún no se ha designado el campo en que se ha de disputar tal campeonato.

TEATRO BENAVENTE

Se han repartido profusamente listas de la compañía de comedias Muñoz-Monterrey, que ha de actuar en la actual temporada de verano en el teatro Benavente.

El repertorio que trae es muy variado y extenso y en él figuran obras que mayor éxito han alcanzado en la pasada temporada en Madrid.

UNA REUNIÓN

La verificaron anteayer, en las cercas de esta estación, los altos ejecutivos de las Compañías del ferrocarril Cantábrico, de Santander, Económicos de Asturias, para tratar asuntos de administración de ambas empresas y de otros.

Los comisionados comieron en el restaurante de la estación y en los últimos trenes regresaron a sus respectivas residencias.

ONOFRE

Llanes, 27 junio 1925.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Juicios orales que han de celebrarse durante la primera quincena del mes de julio:

Día 1.—El del Este, por lesiones graves contra Martín Federico Maríñez, su señora e hijo.

Día 2.—El del Oeste, por muerte de Amparo y su hermano, Pérez García González.

Día 3.—El del Este, por homicidio contra Francisco Jesús López, su señora Casanueva, y su hermano Amador Garrido, viudo de M. Garrido, y fallecido.

Día 4.—El del Oeste, por robo, contra Eduardo Vázquez, su señora Casanueva, y su hijo.

Día 5.—El del Oeste, por homicidio contra Francisco Pérez, su señora Casanueva, y su hijo.

Día 6.—El del Oeste, por homicidio, contra Eduardo Vázquez, su señora Casanueva, y su hijo.

Día 7.—El del Oeste, por atentado contra Matilde Ibáñez, su señora Casanueva; su esposo, don Juan Pérez, y su hijo.

Día 8.—El del Oeste, por homicidio, contra Matilde Ibáñez, su señora Casanueva, y su hijo.

Día 9.—El del Oeste, por homicidio, contra Matilde Ibáñez, su señora Casanueva, y su hijo.

Día 10.—El del Oeste, por homicidio, contra Matilde Ibáñez, su señora Casanueva, y su hijo.

Día 11.—El del Oeste, por homicidio, contra Matilde Ibáñez, su señora Casanueva, y su hijo.